

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
Address:
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

4. 59.

ЧЕТВЕР, 5. ЧЕРВНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 5th, 1924.

No. 59.

VOL. VI.

Повстанчі відділи в Альбанії заняли столицю краю Тірану

В ЦІЛІ АЛЬБАНСЬКІЙ РЕПУБЛІЦІ ПРОГЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ПІД НАПОРОМ ПОВСТАНЦІВ ПРАВИТЕЛЬСТВО АМЕТА ЗОГУ ЗРЕЗИГУВАЛО.

Повстанці домагаються основних змін в правительстві приадрійської републики.

РИМ, 4. червня. — Делегация з Бріндісі до "Трібуни" доносить, що альбанські революційні війська заняли Тірану, столицю Альбанії. Делегация каже, що місто піддалося в понеділок після бою, в якому убито і ранено 100 жовнів.

ЛОНДОН, 2. червня. — Нішній делегация з Бріндісі до "Дейли Мейл" доносить, що в Альбанії вибухнула революція та що сильні відділи повстанців машерують на Тірану, столицю краю.

По цілій краю проголошено воєнний стан.

Повстанці домагаються резигнації правительстві і перенесення столиці до Скутари.

На альбанській воді виславо воєнний корабель для охорони життя і майна італійських горожан.

В першій більшій битві полягло 50 жовнів.

ЛОНДОН, 3. червня. — Делегация з Риму до "Експендженд Телеграф" подає відомість з Альбанії, що альбанське правительстві зрезигнувало та що в цілій Альбанії проголошено стан облоги.

РИМ, 3. червня. — Націоналістичні війська облягають столицю Альбанії Тірану і Скутари з наміром повалити правительстві. В першій повоажній боротьбі полягло 50 жовнів.

До битви прийшло коло Скутари, де правительственні війська втратили 32 людей а повстанці 18 людей.

Два послы стоять на чолі повстанчого руху.

ЛОНДОН, 3. червня. — Нішній уривковий доносення з Альбанії вказують, що повстання в тім краю поширяється. Повстанці облягають три головні альбанські міста: Тірану, Скутари і Дурацо.

Два послы альбанського союму мають стояти на чолі повстання. На сторону повстанців перейшло около 1,000 правительственних жовнів.

Робляться приготовления до рішучої битви в північній Альбанії.

Хоч новий кабінет на чолі з Еліасом Бейом Вріоні отримав в союмі вотум довіри, проте провідники повстання є недоволені і настоюють на переведення широкій програмі правительственних реформ.

Американського мільонера хотіли зробити королем.

АТЕНИ, 3. червня. — Непотвержені депеші з Альбанії доносять, що столиця того краю Тірану має в короткім часі впасти в руки повстанців.

Альбанія є дикою, гірською малою країною над Адриатичним морем між Чорногорією і Грецією. Вона була під італійським протекторатом, але багато елементів стадо воювали за незалежність.

Альбанія не має правительстві свого часу говорено про те, що би зробити її королем Герри Ф. Сінклейра, американського нафтового мільонера. Однак настрої за републикою оказався сильнішим.

Повстанчий рух звернений проти автократизму премьера.

РИМ, 2. червня. — Революційний рух, що розпочався тепер в Альбанії, є спрямований проти Амета Зогу, премьера Альбанії, якого автократичне правління викликало огорченнн серед альбанського населення. Премьер уступив перед повстанцями і зголосив свою резигнацію, однак це не вдоволило повстанців, так як його наслідник належить до той самої політичної партії і може продовжати його політику.

Доносьть також, що американський міністер в Тірані робив спробу уникнути кровопролиття і пропонував вдатися до "Ліги Націй", що би вона посередничала між обома сторонами. Однак його оферта була відкинена як правительством, так і повстанцями, які не бажають собі чужинського вмішування.

Повстанці мають свої головні квартири в Скутари і Вальоні. В їх рядах є около 6,000 людей, заосотренних поледними і машинними карабінами, в той час як правительстві має лише около 3,000 жовнів.

Зате правительственні війська станозлять по найбільшій частині регулярні жовніри, а повстанці є лише дисорганізованими охотниками з малим числом військових людей.

Домагання повстанців до правительстві.

Перед розпочаттям свого доходу на столицю Тірану повстанці пропонували прийти до порозуміння з центральним правительством. Вони зажадали прогнання з краю всіх "зрадників" (під якими вони розуміли премьера Амета Зогу і його сторонників), загального розоруження цивільного населення, концентрації всего війська в Тірані і сформування нового правительстві з чесних людей, в яким міністрами війни і внутрішніх справ мали би бути військові люди бодай до часу, поки не проминуть теперішні непевні часи.

Замість вповні згодитися на ці домагання, премьер Амет Зогу відповів резигнацією, після чого провідники повстанців зарядили похід на столицю Тірану. Вони зближаються до міста з півночі і полудня.

Кажуть американському міністрові забратися з краю.

РИМ, 3. червня. — Барський хореспондент телеграфує до "Епоки", що альбанські націоналісти попросили американського міністра опустити край,

Французські соціалісти рішили піддержувати Еррію.

122 ФРАНЦУЗСЬКИХ СЕНАТОРІВ ДОМАГАЮТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ ПРЕЗИДЕНТА МІЛЕРАНА.

ПАРИЖ, 3. червня. — Відбуваючися тут конгрес Соціалістичної Партії ухвалив нині одноголосно резолюцію, в якій дозволяє соціалістичним послам у французьким парламента піддержувати будучого премьера Еррію.

Таким робом Еррію має вже заповнену більшість в новім парламента.

ПАРИЖ, 4. червня. — 122 сенаторів демократичної лівиці, яка є найважнішою групою в сенаті, ухвалили вчера по полудній резолюцію, в якій завляють, що президент Мілеран мусить зрезигнувати. Всіх сенаторів є 300.

В парламентарних кругах у-

важають, що повисше рішення робить положення Мілерана невниосним.

ПАРИЖ, 3. червня. — Є певним, що президент Мілеран зрезигнує в скорім часі.

Навіть його власні сторонники годяться з тим, що для него нема иншого виходу після того, як партія лівиці рішила минулої неділі не поперати жадного премьера, якого іменує Мілеран.

ПАРИЖ, 3. червня. — Президент Мілеран звернется до парламенту і сенату з просьбою, що би вони взяли під свої наради і переголосували, чи Мілеран має зрезигнувати з уряду президента Франції.

ЕКС-КАНЦЛЕР ВІЛЬГЕЛЬМ МАРКС ЗРЕОРГАНІЗУВАВ НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

В новім правительстві зовсім не будуть заступлені німецькі крайні націоналісти.

БЕРЛІН, 4-го червня. — Др. Вільгельм Маркс, який тиждень тому назад зрезигнував з уряду канцлера, зреорганізував свій старий кабінет без участі націоналістів.

В новім німецьким парламента Маркс буде мати за собою що найменше 250 голосів зі всіх 472. Сподіються отже, що з таким числом голосів йому вдасться одобрити плян комісії Доса.

Переговори Маркса з націоналістами в справі утворення

нового кабінету розбилися головно через те, що націоналісти домагалися більшого представництва в кабінеті.

НАПАСНИК ГАРДЕНА ДІСТАВ 6 ЛІТ ТЮРМИ.

БЕРЛІН, 4. червня. — Ляйтант Анкерман, який два роки тому назад пробував замордувати Максиміліана Гардена, славного німецького публіциста, зівстав вчера засуджений на 6 років в'язниці полушеної з тяжкою працею.

Раковський поїде до Парижа для навязання переговорів з новим французьким правительством в справі визнання СРСР

ПРОВІД НАД РАДЯНСЬКОЮ ДЕЛЕГАЦІЄЮ В ЛОНДОНІ ОБІЙМЕ МАКСИМ ЛІТВИНОВ.

Англійський премьер МекДоналд вірить, що англо-радянська конференція увінчається успіхами.

МОСКВА, 3. червня. — Тут оповіщено, що Максим Літвінов, голова радянських торговельних місій за границею, вїздить сьогодні до Лондону.

ЛОНДОН, 2. червня. — Газета "Дейли Мейл" доносить, що до Лондону прибуде скоро Максим Літвінов, голова радянських торговельних місій за границею.

позаяк він пропонував, що би "Ліга Націй" полагодила спір, який викликав теперішню альбанську революцію. Націоналісти уважають пропозицію американського міністра вмішуванням у внутрішні справи краю.

М. Літвінов обійме провід над радянською делегацією на радянсько-англійській конференції і освободить дотеперішнього голову делегації Раковського, який поїде до Парижа і навяже переговори з організуючимся новим французьким правительством в справі визнання Радянського Союзу.

ЛОНДОН, 4. червня. — Помимо загального песимістичного відношення до відбуваючоїся тут англо-радянської конференції і відложення сесії до часу приїзду Максима Літвінова, голови радянських торговельних місій за границею, премьер МекДоналд є того погляду, що конференція, хоч і

Засуд безробітного на \$10 кари.

Минулого вівторка в поліційнім суді у Вінніпегу засуджено безробітного Карла Дж. Тейлора на \$10 кари за те, що він непорядно поводився.

Минулої суботи Тейлор йшов на чолі партії безробітних до ситі-гол, що би розвладати, чи комітет вибраний для переговорів з мейором робить який поступ. Як зізнано в суді, Тейлора і його товаришів стримав поліційнт, як вони мали входити до ситі-гол. Тоді Тейлор мав завізвати решта безробітних, що би йшли за ним, а навіть мав закликати їх до боротьби. Після цього його арештовано.

В часі як відбувався суд над Тейлором, на порожнім лоті зараз напроти поліційного суду безробітні мали свій мітинг, який розпочався ще залогом до розпочаття розправи. На мітингу промовляло кількох бесідників, між ними т-ка Едіт Генкакс. Після засуду до зібраних промовляв також Тейлор.

Мітинг закінчився відспіванням "Червоного Прапору".

ВІДЛОЖЕНІ РОБІТНИКИ ВЕРТАЮТЬ ДО ПРАЦІ.

Юнійні урядники у Вінніпегу отримали відомість, що з відложених минулого місяця робітників в сідарських шапах около 50 проц. поверне цього тижня до праці. Також на сході і заході Канади около 50 проц. відложених робітників будуть назад прийняті до роботи.

БЕРЛІН, 1. червня. — Великі фабрики в Рурціні замкаються через брак вугля. Між замкненими підприємствами знаходяться фабрики Крупа і Тиссенса.

Генерал Авереску повалив румунське правительстві.

КАЖУТЬ, ЩО ГЕН. АВЕРЕСКУ МАЄ ДО СВОЄЇ РОЗПОРЯДИМОСТІ 50,000 ВІЙСЬКА.

ЛОНДОН, 4. червня. — Непотвержені депеші з Парижа до "Сентрал Нюс" подають відомості з двох жерел, що генерал Авереску повалив румунське правительстві.

Кабінет зівстав повалений після боротьби і члени старого правительстві втікли з Бухаресту.

Вчасні непотвержені депеші з Атен доносили, що генерал Авереску попросив короля Фердинанда, що би від розпустив кабінет, бо инакше Авереску повалит правительстві.

Ці доносення подавали, що генерал Авереску має до своєї розпорядимості 50,000 війська.

ВАШІНГТОН, 4. червня. — Урядники тутешньої румунської легації кажуть, що вони не отримали відомостей, які потвердили би доносення, що румунське правительстві зівстало повалене.

Однак в легації сказано, що з Румунії недавно настали відомості про заворушення на левеліку скало. Про грізні заворушення там не згадувалося.

УГОРСЬКА ПОЛІЦІЯ ВИКРИЛА ВЕЛИКИЙ АНАРХІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР.

Заговірники мали в пляні убити англійського короля, французького президента і інших.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 4-го червня. — Спроба убити австрійського канцлера дра. Ігнаца Зайпеля пару днів тому назад є започаткуванням анархистичних заговорів на життя британського короля Юрія V., французького президента Мілерана, німецького канцлера Маркса і многих інших державних провідників.

Таку інформацію подада до публічного відома угорська поліція, яка кілька тижнів тому назад остерігла віденські власти, що би були приготовані на замах на життя канцлера

Зайпеля. Угорська поліція остерігла також англійську і французьку поліцію перед замахами на життя короля Юрія і президента Мілерана.

Про заговір угорська поліція довідалася через арештування робітника, який був членом тайного анархистичного товариства за смерті. Робітник цей був арештований після нещодавнього замаху на життя регента Гортго. Коли він викрив деталі заговору, його заарештовано на легку кару.

Стан раненого дра. Зайпеля вчера погіршився і нема надії, що канцлер буде жити.

У ВІЛЕНЦІНІ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ ПРОТИ ПОЛЬСЬКОГО ПРАВЛІННЯ.

3 литовськими повстанцями співдіають уоружені відділи білоруських селян.

РИГА, Латвія, 1. червня. — З литовських і білоруських земель під польською окупацією настали до Ковна алармуючі відомості.

У Віленціні вибухло повстання литовського населення проти польської влади. Повстанці звели з польським військом кілька битв, в яких 12 жовнів убито, а більше як

20 тяжко ранено. Військо відступає в неладі.

З литовськими повстанцями співдіають сильні відділи уоружених білоруських селян. Польські власти проголосили у Віленціні воєнний стан, як також зарядили частинну мобілізацію. Всі литовські і білоруські газети зівстали заборонені. В краю заведено також воєнну цензуру.

ТУРКИ ЖАДАЮТЬ ВІЯСНЕННЯ ВІД ІТАЛІЙЦІВ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 3-го червня. — Рада комісарів відбула в Ангорі шістьгодинну нараду над трудним положенням, що виникає між Туреччиною і Італією.

Турецький представник в Римі дістав інструкцію зажадати вяснення щодо концентрації італійського війська в Сицилі та інших італійських військових кроків. В той сам час військові власти в Смирні дістали приказ підприняти всі

конечні охоронні кроки. Як подає турецька преса, турецьке правительстві є недоволене з вясненнями, яке дав італійський повірений в справах в Константинополі.

ГАВАНА, Куба, 1. червня. — Дванадцять тисяч залізничних робітників в Кубі виийшли на страйк. Вони домагаються 8-годинного дня праці для трьох робітників та сповнення інших умов праці.